



竞彩

世界杯

之亚洲篇

# 史无前例,亚洲六队杀进世界杯

卡塔尔世界杯,亚洲参赛球队共有6支,成为了参赛球队第二多的大洲,仅次于13支参赛队的欧洲。过去几届的世界杯,以日本、韩国为代表的亚洲足球表现不俗,尤其是日本队,他们在2010和2018年两次晋级16强,而韩国队也在2010年成功从小组突围,给人眼前一亮的感觉。

本届世界杯,这6支球队中谁能杀出重围,展现亚洲雄风,让我们一起拭目以待吧。



**卡塔尔队**  
世界排名:50  
首次入围世界杯



2022年世界杯是首届在中东地区举办的世界杯,也是首次在冬季举办的世界杯,东道主卡塔尔队也是不折不扣的世界杯新面孔。为了在世界杯上有好的表现,卡塔尔投入很大,球队实力也有提高。2019年,卡塔尔队夺得亚洲杯冠军,同年还参加在巴西举行的美洲杯。

作为东道主,卡塔尔队“保送”A组种子队身份,并亮相本届世界杯的第一场比赛。东道主虽然有“天时地利人和”,但球员实力一般,与厄瓜多尔、塞内加尔、荷兰等对手相比,实力要差上一截。

2010年世界杯,东道主南非队3场比赛仅获1胜,创造世界杯东道主的最差战绩。而本届世界杯上,卡塔尔恐怕也要步南非的后尘。



**沙特阿拉伯队**  
世界排名:51  
晋级世界杯次数:6



号称“西亚绿鹰”的沙特阿拉伯队,在C组是不折不扣的弱旅,尽管有1994年世界杯击败比利时队后小组出线的过往,但以如今的实力在欧美劲敌夹攻下,只能是“送分童子”。2018俄罗斯世界杯,沙特战胜埃及,是球队时隔24年再次在世界杯取得胜利。2019亚洲杯,沙特止步十六强,整体实力堪忧。

这支几乎由本国联赛球员构成的队伍,虽然在实力、天赋方面逊于其他球队,但在配合默契方面较为占优。世界杯在卡塔尔比赛,沙特队也算半个东道主,有地利人和的优势。世界杯预选赛亚洲区十二强赛阶段,沙特队10场比赛取得7胜2平1负,力压强队日本队、澳大利亚队,以头名直接晋级世界杯。

但来到决赛阶段,面对阿根廷、墨西哥和波兰等强敌,沙特队要代表亚洲球队争气,难度不小。



**日本队**  
世界排名:24  
晋级世界杯次数:7



日本队是亚洲最强球队之一,阵容豪华,每个位置的主力几乎都是旅欧球员。在进攻端,日本队两翼齐飞。左路的南野拓实有出色的脚下技术,不论是传威胁球还是射门能力都很突出。右路是效力于法甲兰斯队的边路快马伊东纯也,突破能力极强,是日本队阵中最锋利的尖刀。在防守端,阿森纳球星富安健洋扛起后防核心的重任,他左右脚平衡,几乎能胜任后卫线所有位置。

上届世界杯,日本队不仅成功突围小组赛,淘汰赛首轮也给当时世界排名第一的比利时队造成不小麻烦。日本队曾以2:0领先对手,但最终在伤停补时阶段遭遇绝杀,惜败离场。从1998年开始,日本队每届世界杯都参加,只是这次和西班牙队、德国队同组,想要爆冷出线,难度真的不是一般的大。



**伊朗队**  
世界排名:20  
晋级世界杯次数:6



在6支来自亚足联的球队中,伊朗队可能不是实力最强的,但绝对是极有可能晋级淘汰赛的球队。伊朗队签运不错,与英格兰、美国、威尔士同组,出线机会不小,有可能在6次世界杯之旅中首次小组出线。

伊朗队核心是两大中锋组合——塔雷米和阿兹蒙。其中效力于葡超波尔图队的塔雷米本赛季状态火热,在13场世界杯预选赛中打进8球,是伊朗队的火力输出。身材高大的塔雷米不仅能在中路充当支点,制造空中威胁,出色的速度也能帮助球队在边路撕开防线。

与之搭档的阿兹蒙更是一位纯正射手,预选赛14场狂轰10球,充分展现杀手本色。出色的门前把握机会能力,让这位勒沃库森前锋多次成为一锤定音的关键先生。本届世界杯,“波斯铁骑”伊朗队若想更进一步,锋线双星组合将成为决定性因素。



**韩国队**  
世界排名:28  
晋级世界杯次数:11



如果把世界杯看成试金石,韩国队无疑是亚洲最成功的足球队。自1986年以来,韩国队连续第10次征战世界杯决赛阶段,这在亚洲是独一份。即使放在欧洲,能做到近10届世界杯连续出线的球队也极少,至少英格兰、荷兰、意大利队都做不到。

韩国队在2002、2010年世界杯的小组赛上出线。在韩日世界杯上,韩国进入4强;2010年南非世界杯韩国队以小组第二出线,不过输给今年世界杯同组对手乌拉圭队。韩国队最大的看点,无疑是孙兴慜,他在英超热刺队表现不错,是2021/2022赛季英超金靴得主。不过,在上周欧冠小组赛与马赛比赛中,孙兴慜左眼眼眶受伤骨折,世界杯上他大概率要戴着面具上场,状态或许也会受到影响。

相比同组的葡萄牙、加纳和乌拉圭,韩国队的体能、韧劲不差,但对抗可能吃亏,想要杀出重围并不容易。



**澳大利亚队**  
世界排名:38  
晋级世界杯次数:6



相比于巅峰时期的“袋鼠军团”,目前这支澳大利亚队的实力下降明显。2006年世界杯,在时任主帅希丁克的带领下,澳大利亚队从小组突围,只是1/8决赛惜败于最终冠军意大利队。

澳大利亚队目前星光黯淡,效力于欧洲五大联赛的球员屈指可数,甚至在亚洲区比赛中也失去统治力。澳大利亚队在本届亚洲区预选赛十二强赛中,小组赛被日本队双杀,面对沙特阿拉伯队也难求一胜。

在与中国队第二回合的比赛中,他们在场上占尽优势,却无法将比分扩大,反而被武磊点射扳平,最终以小组第三的身份参加附加赛。好在他们在附加赛中状态回暖,先后战胜了阿联酋队、秘鲁队,乘上了世界杯的“末班车”。

澳大利亚队在上届世界杯面对同样的对手法国队、丹麦队时,未获1胜。本届比赛,“袋鼠军团”想要在这两支欧洲豪强身上拿分更为困难。不过,与突尼斯队的比赛,澳大利亚队有可能进球和获得积分。

本报记者

杨渐